

# 今起,这些新规将影响你我的生活

进入7月,一大批新规正式开始实施。铁路旅客禁止、限制携带物品有新变化,不动产登记终止收取印花税,计划生育家庭特别扶助金标准提高……你我的生活将在这些领域发生变化。



6月19日,铁路工作人员在首发列车CR400AF复兴号动车组上。  
新华社

## 铁路旅客限制携带物品有新变化

最新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》将于7月1日起施行。按照新修订的《目录》,禁止、限制随身携带的物品有新变化。

禁止托运和随身携带的物品包括:枪支、子弹类(含主要零部件)、爆炸物品类、管制器具、易燃易爆物品、毒害品、腐蚀性物品、放射性物品、感染性物质等,新增公务用枪、军用或警用匕首、弩箭等禁止携带物品。

禁止随身携带但可以托运的物品包括:菜刀、水果刀、剪刀、美工刀、雕刻刀等刀刃长度超过60毫米的日用刀具;手术刀、刨刀、铣刀等专业刀具;刀、矛、戟等器械;棍棒、球棒、桌球杆、曲棍球杆等;工具用具等。

限制随身携带的物品包括:包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量≥24%、≤70%的酒类饮品累计不超过3000

毫升;香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件;标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100Wh(含有锂电池的电动轮椅除外)等。

## 市场监管总局明确七种欺诈行为

国家市场监督管理总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自7月1日起施行。

《规定》列举了七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;

二是以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;

三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;

四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;

五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;

六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;

七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

## 不动产权证不再收取印花税

《中华人民共和国印花税法》将于7月1日起施行。1988年8月6日国务院发布的《中华人民共和国印花税法暂行条例》将同时废止。

《中华人民共和国印花税法》征收范围不包括“权利、许可证照”,国家知识产权局自7月1日起终止印花税法征税业务。

近日,深圳市不动产登记中心官微就发布通知,7月1日起对发放给不动产权利人的不动产权证书不再收取5元按件贴花。

## 计划生育家庭特别扶助金标准提高

财政部、国家卫生健康委联合发布通知,自7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

## 化妆品生产质量管理进一步规范

国家药监局组织制定的《化妆品生产质量管理规范》自7月1日起施行。

《规范》要求,化妆品注册人、备案人、受托生产企业应当诚信自律,按照《规范》的要求建立生产质量管理体系,实现对化妆品物料采购、生产、检验、贮存、销售和召回等全过程的控制和追溯,确保持续稳定地生产出符合质量安全要求的化妆品。  
(新华社)

## 地方新规

### 上海调整最低生活保障等社会救助标准

自7月1日起,上海市最低生活保障从每人每月1330元调整为每人每月1420元,增加90元。

本次调整的社会救助标准还包括民政定期定量补助对象救助标准、特困人员供养标准、低收入困难家庭申请专项救助收入认定标准、最低生活保障家庭中未满16周岁未成年人的救助标准等。

### 河南餐饮服务从业人员佩戴口罩“入法”

《河南省餐饮服务从业人员佩戴口罩规定》自7月1日起施行。规定要求,对于从事加工、制作、传

菜、配送、外卖等直接接触入口食品的餐饮服务从业人员,在工作时应当规范佩戴清洁口罩,佩戴口罩应当遮住口鼻;当口罩出现脏污、损坏等情况时,应当及时更换。餐饮服务提供者应当为本单位餐饮服务从业人员免费提供符合相关要求的口罩,保证从业人员规范佩戴。在疫情期间,餐饮服务从业人员工作时应当按照疫情防控要求规范佩戴口罩。

### 广东立法禁止在楼梯间为电动车充电

广东省修订出台《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》,将于7月1日起施行。

其中明确禁止在楼梯间等不符合消防安全条件的室内场所停放电动自行车、电动摩托车或为其充电,对拒不改正的单位最多处罚5000元、个人最多处罚1000元。

### 首部针对游艇产业地方性法规施行

《海南自由贸易港游艇产业促进条例》自7月1日起施行。该条例是海南自由贸易港法规体系中的一项重要法规,是国内第一部针对游艇产业的地方性立法,也是海南省第一部以促进产业发展为主要出发点的创制性立法。  
(新华社)

# 一日斩获3金 中国跳水梦之队不止于“100”

当地时间6月29日,第19届世界游泳锦标赛在布达佩斯继续进行。在这一比赛日中,中国跳水队在混合全能、女子1米板、混双3米板项目中摘得冠军。至此,中国跳水队本届世锦赛金牌数来到7枚,世锦赛历史总金牌数达到102枚。



全红婵在比赛中。中新社

在率先进行的混合全能决赛中,全红婵、白钰鸣搭档出战,这也是全红婵的国际大赛跳板首秀。这对搭档实力出众,最终以391.40分获得冠军。这是两人的首枚世锦赛金牌,同

时也是中国跳水队历史第100枚世锦赛金牌。

在跳水女子1米板决赛中,由于空间限制,选手之间动作难度差距不大,这更考验完成质量。中国选手李亚杰在第四跳305C发

挥出色,以单跳得分69.00分反超升至第一,最终以300.85分夺得金牌。

而在跳水混双3米板决赛中,中国组合林珊/朱子锋配合默契,表现稳定,最终以324.15分夺得冠军。在这一比赛日结束后,中国跳水队已在布达佩斯世锦赛获得7枚金牌,世锦赛历史总金牌数上升到102枚。

作为进入巴黎奥运周期后,中国跳水队迎来的最高规格国际赛事,本届世锦赛上中国队的表现,无疑令人欣喜,而熬夜观看比赛的观众也为选手送上了最真挚的赞美。有人调侃,中国队这是“批发”“进货”。

世锦赛总金牌数突破100枚,是历代中国游泳选手共同努力铸造的闪耀勋章。中国跳水队1982年首次参加世锦赛,1986年由高敏在跳板项目实现世锦赛金牌零的突破,在40年的时间中,这支队伍成长为了当之无愧的“梦之队”。

在“100”之后,中国跳水队也并未停下前进的脚步。小将们在赛场的出色发挥,预示着中国跳水队未来依旧值得期待。

经常关注跳水比赛的观众会发现,这一次世锦赛上,中国队的大名单上出现了不少人们不太熟悉的名字。

在巴黎周期开始后,随着施廷懋、王涵等名将淡出赛场,中国跳水队阵容开始“新老交替”,越来越多的“00后”队员开始承担比赛重任。28岁的跳台选手杨健已经成为本次出征中年龄最大的选手。而获得混合全能金牌的全红婵、白钰鸣都只有15岁。

中国跳水队此前曾表示,此次世锦赛是以巴黎奥运会为目标,通过比赛锻炼队伍、发现问题、找出短板,锤炼年轻运动员参加国际大赛的能力,提高年轻教练员在国际赛场上的执教水平,保持中国跳水的优势地位,力争取得优异成绩。

2019年的光州世锦赛上,中国跳水队斩获12枚金牌,其中四个奥运会单人项目全部获得冠、亚军。目前来看,布达佩斯世锦赛中国跳水队完全有机会复刻甚至超越这一成绩,你永远可以相信跳水梦之队!  
(中新社)